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Instructions au candidat(e) (8) g fiall Cilaglas
Important : Le candidat est invité a lire et b3 el 8 (B)diiall Ao s sald
suivre attentivement ces recommandations. g Jand) g A8y cilgaa i)

ouad e by o Al ARG (e
Sl sl Aol lgda J Y cladaa

Le document que vous avez entre les mains
est de 5 pages : la premiere est réservée aux
recommandations.

e Répondre aux questions du sujet avec

£ s gall Alivd ¢o LY e (s o

précision et soin ;

¢dlic 483 e ABariud Lay

L’usage de la calculatrice scientifique
non programmable est autorisé ;

tdana jll ALIAY

Vous devez justifier les résultats

) Jlas e sl

Vous pouvez répondre aux exercices
selon ’ordre que vous choisissez, mais
veuillez respecter la numérotation des
exercices et des questions dans le sujet ;

@y ol o Ay disay
OS! (A AT)e AT (oAl g )
i) iyl adi B dle Gl
é‘J‘J‘“ c“ﬁu&\}@Jhﬂ\ﬁaﬂuﬁ

¢E g gall
Veillez a la bonne présentation de votre | addi s o Jaad) bl
copie et & une écriture lisible ; ¢5 9 A Jady 4igl) g 43 51

Il est souhaitable que les pages soient
numerotees pour faciliter la correction ;

Rl @)l Glada ad 5 Gty
traaill dales il Lilana

¢ paa ally LUKl caind oy
Guobad Jo dlialaa (o (g)@8aS o
Oaiay) dsld 3 jalia Jb £ g gal)

Eviter I’écriture au stylo rouge ;

e Assurez-vous que vous avez traité tous
les exercices avant de quitter la salle
d’examen.
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Exercice n°1:( 1.25 pts)

0.5
0.5
0.25

Soit (w,) _ lasuite numérique définie par : w, =5 et w,, =3w, —4 pour tout nde IN
1. Calculer w, et w,

2. Montrer par récurrence que w, >2 pour tout n de IN

3. Endéduire que (w,) _ est une suite croissante.

Exercice n°2:( 2.25 pts)

0.25

0.25

0.5
0.5

0.25

0.25

0.25

) . - g Su +2
Soit (u,) _, lasuite numérique définie par : u,=2 etu,, = —2& 7 Pour tout nde IN

n

pal
On pose v, =—" pour tout nde IN
u +1

n

1. Calculer v,

4u, +1
2.a. Montrer que pour tout nde IN, Vv,,; = e

n

2. b. En déduire que pour tout ndeIN, v, -V, =2
2. c. Donner v, en fonction de n

1+v

n

2-V,

3 2n+2
-2n+1

3.a. Montrer que pour tout nde IN, U, =

3. b. En déduire que pour tout nde IN , u,

3. c. Calculer lim u,

n—+o

Exercice n°3:( 1 pt)

0.5
0.5

(Q; p) est un espace probabilisé fini et X la variable aléatoire représentée par la loi de
probabilité donnée par le tableau suivant :

N r~+
o|lw| o

p(X=x)| VY

1. Calculer Y

2. Sachant que E(X )=% , trouver la valeur de T
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Exercice n°4:( 2 pts)
Les 100 éleves d’un établissement (60 filles et 40 garcons) sont répartis selon la taille et le sexe
suivant le tableau ci-dessous :

Taille
enm Taille < 1,60 Taille = 1,60 Total
Sexe
Gargons 16 24 40
Filles 51 9o 60
Total 67 33 100

On choisit au hasard un éléve (fille ou garcon) et I’on considére les événements suivants :
A : «L’éleve choisi est un garcon »
B : « L’éléve choisi est une fille »
C : « La taille de I’éléve choisi est supérieure ou égale a 1,60m »

0.5 | 1. Montrer que p(A):%
1 | 2 a Calculer p(B) et p(CNB)

3
05 | 2.b.Endéduireque Ps(C)=== ( pg(C) selit: laprobabilité de C sachantB)

20

Exercice n°5:( 3 pts)
0.75 | 1. Résoudre dans I’ensemble des nombres complexes ] 1’équation (E): 22++62+2=0

2. Dans le plan complexe muni d’un repére orthonormé(O ;u ;V) direct, on considere les

points A(a), B(b)et C(c) d’affixes respectives azg(—\/ngi) : bzg(\@—i)
et C=+/2i

0.5 2. a. Veérifier que a—c:ﬁ(ﬁﬂ) et b—c:g(\@—Si)

1 2. b. Montrer que% =3

0.75 | 2. c. Montrer que le triangle ABC est rectangle en C et non isocele.

Exercice n°6:( 2.5pts)

L’espace est rapporté a un repére (O SR

=~

)

i
On considere les points A(1;0;2) ,B(-1;2;2) , C(-5;2;0) et le vecteur u=2i—k
0.25 | 1.a. Vérifier que AB=-2i+ 2]

0.5 1.b. Montrer que les vecteurs AB et u nesont pas colinéaires.
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1

0.25
0.5

2. Soit le plan (P) = P(A;ﬁ;ﬁ)

2. a. Montrer qu’une équation cartésienne du plan (P) est: x+y+2z-5=0
2. b. Vérifier que Cg(P)

2. c¢. En déduire Iintersection des deux plans (P) et (ABC)

Exercice n°7:( 1.5 pts) (Les questions 1. et 2. sont indépendantes)

0.5
0.25

0.75

On rappelle que si f est une fonction derivable en X, alors lim FX)- (%) =f'(x)

X=X X—Xo
1. Calculer [im lenx (Remarquer que lenx _ X Xy
x>l X —1 x*—=1 x+1 x-1
2. a. Vérifier que pour tout nombre réel x non nul :

X

xe* e X
2X X X X
e" -1 e"+1 e*-1

2. b. En déduire que : Iim[ xe j:%

x—0 er -1

Exercice n°8:( 4 pts)

0.5
0.5

Soit h la fonction numérique de la variable réelle x définie sur IR par :
h(x)=1—(x+1)2e’X

1. Montrer que pour tout xde IR :h'(x)=(x-1)(x+1)e™

2. a. Etudier le signe de h'(x) sur IR

2. b. Calculer h(1) et h(-1)

2. c. Dresser le tableau de variations de h (Les limites aux bornes ne sont pas demandées)
3. A I’aide du tableau de variations deh, montrer que pour tout xde [—1;+oo[ :

x+1)° < 4%
(x+1)

Exercice n°9:( 2.5pts)

0.5

Dans la figure ci-dessous (Cf) et (Cg) sont les courbes représentatives, dans le repére
orthonorme (0;i;]) , des fonctions f et g définies sur ]0;+oo[ par:

f(x)=Inx et g(x)=1+xInx
(A) est la droite d’équation : y=x+2 et A le point d’intersection de (Cg) et (A)

d’abscisse a
1. Vérifierque: a+l=alna

a
2. a. En utilisant une intégration par parties, montrer que L Inxdx =alna—-a+1

2. b. En déduire que I’aire de la partie hachurée est égale a 2 en unité d’aire.




RS 101

&engall — 2023 A:8) 50N 5 520 - Ly gllell aa gal) il gl lasiay)

Ana g Lgnay by jg ) Anigh Amah g Lginay ASilSall Aunstigl) Ao -ty ) 1500 -

LeShocay Al dund g LeSilvay da gaad) Jdl) g slial) duaia

LE R R R R R REE . o RN

X ¥




. . -
1 hﬁJ\’SM JAJAS\ ‘fhﬂ‘ umy‘ 1XHASH | HYOLO in'i AR RN P
4 i ]l ‘dn ]l HL:L0F | SORCELILE0 y« ;j;" indglldnal 3 g
*k| A3OOHEA LXU: 08 A HsliElt ‘[“:‘)"L M@JMJJSI ﬁlz;lij
S 2023 i lysmgalll 15gsll ) Gllnzaly gl sl )
$5555555555555555555-555 Y alie RR 101
Ll 3=

30 | suestins iyl ) | |

[ | s Lty Aty ) Auanigh L g LgSilunay LSlSaal) Anrigl) dnds
Jaleall Aot ; AR llaall 41 2yzall
eSleiay Aaddl) dardi g LgSllacas A gand) Jad) g sliad) didin

\ I\

Exercice n°1:(1.25 pts)
Questions Détails d elemen\ts de réponses et thes Total Observations
bareme partielles
Soit (w,) _ lasuite numérique définie par :w, =5et w,,, =3w, —4 pour tout nde IN
w, =11
1 2x0.25 0.5
w, =29
Montrer par récurrence que w, >2
2 0.5 0.5
pour tout nde IN
- W ;
3 On.dedun que (w,) _ est une suite 0.5 005
croissante.
Exercice n°2:(2.25 pts)
Questions | Détails d’éléments de réponses et baréme Notes Total Observations
partielles
. : - P Su, +2
Soit (un) . lasuite numerique definie par :u, =2et u,,, = oy 1 pour tout ndeIN
el -2u, +
2u -1
On pose v, = 4 pour tout nde IN
u,+1
1 v, =1 0.25 0.25
On montre que pour tout nde IN,
22 |, _M,+1 025 | 0.25
"o +1
On déduit que pour tout nde IN,
2.b _ 0.5 0.5
Vi =V = 2
2.c v, =1+2n 0.5 0.5
3.a. Montrer que pour tout nde IN,
3.a u =t 0.25 0.25
"2-v,
On déduit que pour tout nde IN,
3b U = 2n+2 0.25 0.25
" 2n+1
3.c Tim u, =-1 0.25 0.25
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Exercice n°3:(1 pt)

Questions

Détails d’éléments de réponses et baréme

Notes
partielles

Total

Observations

(Q; p) est un espace probabilisé fini et X la variable aléatoire représentée par la loi de probabilité donnée

par le tableau suivant : X ) t 5
2 3
X=X h °
=) | Y| g
1 y = 1 0.5 0.5
— 6 . .
2 t=3 0.5 0.5
Exercice n°4 :(2 pts)
Questions | Détails d’éléments de réponses et baréeme pal\ll’gi‘;elfes Total Observations
100 éleves ( 60 filles et 40 garcons).
4
1 On montre que p(A)= m 05 0.5
6
p(B)=—= 0.5
10
2.a 9 1
CnB)=— 0.5
p( ) 100
3
2b | On déduitque Py (C)=2; 05 0.5
Exercice n°5:(3 pts)
Les solutions de I’équation
.2 _ . —[6+/2i 0.25+0.25
. (E): 2" +62+2=0 sont: == 5 et . 0.75
_J6-2i 0.25
2
On vérifie que a—c :—g(ﬁn) et
a x0.25 :

2 /2 2x0.2 0.5
b-c= 7(\/§—3I)

b-c :

2.b On montre que o =3 1 1
On montre que le triangle ABC est 05
rectangleen C '

2.C - — 0.75
Le triangle ABC est non isocele car 0%5
AC =CB
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Exercice n°6:( 2.5 pts)

Questions

Détail des éléments de réponses et baréme

Notes
partielles

Total

Observations

On considere les points A(1;0;2) ,B(-1;2;2)
L’espace est rapporté a un repére (O S E R)
On considere les points A(1;0;2) ,B(-1;2;2)

L’espace est rapporté a un repére (O T R)

, C(-5;2;0) et le vecteur u=2i-k

, C(-5;2;0) et le vecteur u=2i—-k

la On vérifie que AB=-2i+2] 0.25 0.25
1b On montre gu,e !es vecteurs AB et u ne 05 05
sont pas colinéaires
2. Soit le plan P(A;ﬁ;ﬁ)
On montre qu’une équation cartésienne
2 duplan (P)est: x+y+2z-5=0 . 1
2.b On vérifie que C¢(P) 0.25 0.25
On déduit que intersection des deux
2.C plans (P) et (ABC) est la droite(AB) 0.5 0.5
Exercice n°7:(1.5 pts)
Questions | Détail des éléments de réponses et baréme Notes Total Observations
partielles
1 |Xian2|_”Xl=% 05 05 Tenir compte de la
X~ justification
On vérifie que pour tout nombre réel x
24 . : 025 | 025
nonnul: - X ___¢& X ' '
e -1 e*+1 e*-1
2b | On déduit que : Iirrg( Xe j: 1 075 | 075 | Tenircomptedela
e -1) 2 justification
Exercice n°8:(4 pts)
Questions Detgll des elements de réeponses et No_tes Total Observations
baréme partielles

Soit h la fonction numérique de la variable réelle x définie sur IR

par : h(x)=1-(x+1)"e™

On montre que pour tout xde IR :

L h(x) = (x=1)(x+1)e L L
2.a L’étude du signe de h'(x) sur IR 1 1
2b h(1)=1—g et h(-1)=1 2025 | 05
2.C Dresser le tableau de variations de h 0.5 0.5
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0.25 si on signale qu’a
partir du tableau de
On montre que pour tout x de . —
3 g p2 ) X 1 1 | variations, h(l):u
[-1;+00] @ (x+1)"<4e* e
est une valeur minimale
sur [—1;+o9
Exercice n° 9:(2.5 pts)
) Détail des éléments de réponses et Notes )
Questions . P . Total Observations
baréme partielles

Dans la figure ci-dessous (Cf ) et (Cg)sont les courbes représentatives, dans le repére orthonorme

(0:7;7), des fonctions f et g définies sur |0;+oof par :

f(x)=Inx et g(x)=1+xInx

(A) est la droite d’équation : y=x+2 et A(a; g (a)) le point d’intersection de (Cg) et (A)

1 On vérifie que a+1=alna 0.5 0.5

24 On montre en utilisant une intégration 1 1 0.25 po“,“ Integration
' par parties par parties

b On déduit que I’aire de la partie 1 1

hachurée est A=2u.a




